



Imperio

AÑO XV NUMERO 4.440 ZAMORA, JUEVES 18 DE ENERO DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

EL GOBIERNO BELGA SOLICITA "PLACET" DEL ESPAÑOL PARA ENVIAR EMBAJADOR

BRUSELAS, 17.—El Gobierno belga ha solicitado del Gobierno español el "placet" para el nombramiento del nuevo embajador de Bélgica en Madrid. Se ha manifestado que se hará público el nombre del nuevo embajador cuando se reciba la conformidad del Gobierno de España.—Efe.

RENE PLEVEN IRA A WASHINGTON

Francia no quiere la visita de la ONU este año

WASHINGTON, 17. (Urgente).—El primer ministro francés, René Pleven irá a Washington para conferenciar con el presidente Truman, durante los días 29 y 30 del presente mes, según se anuncia en las primeras horas de hoy miércoles.—Efe.

SOLICITUD
PARIS, 17.—El secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie, ha solicitado oficialmente al Gobierno francés autorización para celebrar en París la Asamblea General del año 1951, anuncia la Secretaria de la Jefatura del Gobierno. El portavoz añadió que el Gabinete francés se halla estudiando la petición de Lie.—Efe.

FRANCIA NO QUIERE
PARIS, 17.—Francia se opone claramente a que la Asamblea General de las Naciones Unidas del año 1951 se celebre en París, se asegura de buena fuente. Añaden los informantes que la negativa francesa fue transmitida ayer por el ministro de Asuntos Exteriores, Schuman, al secretario general de la ONU, Trygve Lie, y está fundada en dos poderosos motivos: Primero, los elevados gastos—cuya cuantía se calcula en más de mil millones de francos—que originarían amueblar el palacio de Chaillot, propuesta sede de la Asamblea. Segundo, la celebración de elecciones generales que, dentro de este año van a celebrarse en Francia.—Efe.

INDOCHINA

HANOI, 17.—Las tropas del Vietnam desencadenaron a la caída de la noche última un intenso contraataque, que fue rechazado. Según las últimas informaciones, la noche ha transcurrido en calma.—Efe.

LEQUERICA PRESENTO SUS CREDENCIALES A TRUMAN

AYER EN WASHINGTON



* "HACIA LOS EE. UU. VA *
* UNA POTENTISIMA CO *
* RRIENTE DE SIMPATIA *
* POPULAR ESPAÑOLA *
* dijo el embajador de Espa *
* ña en Washington *
* * *
* "EL PUEBLO DE ESTADOS *
* UNIDOS ABRIGA BUENOS *
* SENTIMIENTOS HACIA EL *
* PUEBLO DE ESPAÑA *
* afirmó el presidente *



WASHINGTON, 17.—A las doce y media de esta mañana el nuevo embajador español en Estados Unidos, don José Félix Lequerica, llegó a la Casa Blanca para presentar sus cartas credenciales. Le acompañaba el ayudante del jefe de Protocolo Raymond Moyr. Una vez dentro de la Casa Blanca, el embajador fue recibido por el jefe del Protocolo John Simmons, quien le estrechó la mano calurosamente y, en castellano, dijo: "Encantado". Simmons acompañó entonces al señor Lequerica hasta el despacho del presidente. En el acto de presentación el señor Lequerica pronunció el siguiente discurso:

* Señor presidente: Es para mí un gran honor presentar a V.E. las cartas credenciales del jefe del Estado español que me acreditan como embajador extraordinario y plenipotenciario de España en Estados Unidos.
El esfuerzo de este pueblo, tal vez único en la Historia, ha hecho de él la nación a la cual se vuelven las miradas de todos los países interesados en conservar el respeto a los principios de la moral internacional.
Estados Unidos no se ha limitado a vivir su propia espléndida vida interna, sino que sensible a las inquietudes del mundo, ha aplicado su esfuerzo a procurar mantener esos principios y lo ha hecho incluso con el mayor sacrificio, el de la vida de sus nacionales. No es sorprendente por consiguiente que la fe y la confianza universales acompañen a Estados Unidos.
España, señor presidente, no podía ser en ello una excepción. El pueblo español, que en la Historia desempeñó también funciones universales, aprecia igualmente por lo menos como cualquier otro pueblo la grandeza de la tarea emprendida por vuestro país. Y hacia los Estados Unidos va una potentísima corriente de simpatía popular.
Nación, además, España, ligada al continente americano por el descubrimiento y la creación de pueblos, los sentimientos de afecto hacia la gran nación americana son allí particularmente sinceros. Ultimamente, además, ha podido nuestro país por conducto de su Gobierno expresar la

gratitud nacional ante la generosa aportación decidida por Estados Unidos para remedio de las necesidades e impulso de su creación de riqueza.
Por todo ello, señor presidente la representación de España cerca de Estados Unidos es un especial privilegio que al mismo tiempo impone grandes deberes, el primero de los cuales es el de lealtad en la acción cerca de V.E., y su Gobierno, a la cual he de vivir especialmente atento, seguro de servir así la mejor inteligencia entre los dos países.
La ventaja del pleno trato diplomático entre los pueblos es poder manifestar estos sentimientos. Al contrario de la confusión y conocimiento incompleto, la relación de los pueblos echa de entendimiento mutuo es el mejor camino para la inteligencia entre ellos cuando se dan en todos generosos impulsos y se busca tan sólo el bien común.
Para terminar, ruego a V.E. acepte mis votos por su prosperidad. Que Dios le siga concediendo como hasta ahora fuerzas para desempeñar su misión en bien de la paz y de la justicia.

Discurso de Truman

El presidente Truman contestó al embajador con otro discurso en el que dijo:
"Me complace recibir de Vd. las cartas por las cuales el jefe del Estado español le acredita como embajador extraordinario y plenipotenciario de España en los Estados Unidos de Norteamérica.
"Como Vd. ha indicado, este país ha comprobado que era necesario el sacrificio de las vidas de sus hombres con objeto de mantener los principios de la moral internacional. En efecto, vivimos en unos tiempos en que cualquier nación del mundo libre puede ser llamada para compartir los sacrificios y contribuir a la supervivencia de la civilización occidental".
El presidente declaró también: "Estoy seguro de que encontrará muy buena disposición parte de los funcionarios del Gobierno de Estados Unidos para cooperar con Vd. sobre el mantenimiento y desarrollo de relaciones mutuamente beneficiosas y amistosas entre nuestras dos naciones. El desarrollo del conocimiento y entendimiento mutuo, influido por la larga asociación entre España y América, deberá contribuir al cumplimiento de este fin".
"Aprecio sus buenos deseos, se-

ñor embajador—terminó diciendo el presidente— y la expresión de la amistad del pueblo español por este país, sentimiento que el pueblo de Estados Unidos abraza desde hace tiempo hacia el pueblo de España. Confío en que su permanencia aquí le resultará agradable y feliz".—Efe.

SALAZAR recibió a EISENHOWER HUELGAS Y MANIFESTACIONES en Italia donde el general llegó ayer

LISBOA, 17.—El Dr. Oliveira Salazar recibió a las nueve y media de la mañana al comandante en jefe del ejército del Pacto Atlántico, general Dwight Eisenhower. Las dos personalidades, acompañadas sólo por sus intérpretes, el diplomático portugués Francisco Guerra y el coronel estadounidense Vernon Walters, conferenciaron durante treinta y cinco minutos. A continuación los fotógrafos tiraron

varias placas. El general había salido de su hotel a las ocho y media y dio una vuelta por Lisboa, admirando sus calles y monumentos más notables y obteniendo varias fotografías. Eisenhower sale hoy mismo para Roma, donde los comunistas tienen preparada una manifestación de protesta por su llegada.—Efe.

LISBOA, 17.—El general Eisen-

hower después de haber cumplido el programa de su visita a la capital portuguesa y de haber sido recibido por el presidente de la República, salió para Roma a las 16.15 (hora española) en su avión especial.—Efe.

"¡VAYASE A SU TIERRA!"
ROMA, 17.—Los comunistas han hecho un llamamiento a la huelga general y a la celebración de manifestaciones de protesta contra la llegada del general Eisenhower, y han llenado muchas ciudades italianas de carteles que rezan: "¡Váyase a su tierra Eisenhower!".
En Turín, corazón de la zona roja del norte, la Cámara de Trabajo dominada por los comunistas, proclamó la huelga general entre las diez y las 18 horas. Millares de rojos trataron de manifestarse ante el Consulado norteamericano, pero la policía les dispersó finalmente.
En Nápoles, los comunistas han convocado para las cinco de la tarde una "gigantesca" concentración de protesta en una de las principales plazas. Entre esta ciudad y la capital van detenidas por lo menos veinticinco personas que colocaban carteles hostiles a Eisenhower.
Si se llevan a cabo las manifestaciones antiestadounidenses, dos escuelas norteamericanas de niños de la capital se proponen cerrar mañana sus puertas. La policía de Roma y las escuadras especiales contra motines están alerta. El camino de 15 kilómetros que separa al aeropuerto de Ciampino—donde se cuenta aterrizar el avión del general norteamericano hacia los ocho de la noche—es un hervidero de policías y de obremos.
"En busca de posibles bombas de efecto retardado han sido levantadas hasta las tapas de los accesos a las alcantarillas, y en los tejados, azoteas y puntos estratégicos a lo largo de la carretera hay apostadas patrullas especiales de policía. En Roma mismo, en las calles que desde cualquier punto conducen a la Embajada de los Estados Unidos hay "jeeps" llenos de guardias. Hasta primera hora de la tarde no se habían registrado disturbios.—Efe.

LEGO A ROMA
OSLO, 17.—El general Eisenhower ha llegado al aeropuerto de Ciampino, camino de Roma, a las 4 horas.—Efe.

Se reunió el Consejo Nacional de Sanidad Para adoptar medidas ante la benigna epidemia gripal

MADRID, 17.—El Consejo Nacional de Sanidad se ha reunido esta tarde, a las siete y cuarto, bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González y con asistencia de todos los vocales que lo constituyen para estudiar las medidas oportunas que han de adoptarse ante la actual benigna epidemia gripal que se padece en el país.
Antes de comenzar la reunión el ministro de la Gobernación, manifestó a los periodistas que por las noticias que hasta ahora se tenían la epidemia tenía un

carácter benigno y que, como ya era conocido, su penetración y mayor extensión lo ha sido por las provincias del norte.

Dijo que, hasta ahora, el porcentaje de mortandad sólo afectaba a las personas ancianas y taradas, subrayando el carácter leve que hasta ahora tiene la epidemia; y que en la reunión se trataría principalmente de las medidas preventoras que aseguren las existencias de productos para combatirla. Finalmente dijo que mañana se facilitará una nota con lo que se acordará en la reunión por el director general de Sanidad, doctor Palanca.—Cifra.

EN MADRID

MADRID, 17.—En España, y coincidiendo con la bonanza del tiempo se ha observado una sensible disminución del número de enfermos. Sobre todo en las regiones donde hizo su primera aparición puede notarse que la epidemia ha decrecido, disminuyendo la enfermería en un cincuenta por ciento. Los casos graves van haciéndose menos frecuentes y es de esperar que acaben por desaparecer. Se experimenta estos días un número sensible de bajas en talleres, oficinas y comercios; pero como casi todos los casos son de gran benignidad, no es raro observar que el personal no falta a sus obligaciones arriba de cuatro o cinco días.

Arde un gran buque transporte de los Estados Unidos

BALTIMORE, 17.—En veinticinco millones de dólares se calcula la cuantía de los daños originados por un incendio en el transporte de tropas de 25.000 toneladas, "Jorge Washington", y en el muelle en el que se encontraba anclado. Los bomberos consiguieron localizar el fuego a la una de la madrugada aunque señalaron que queda un fuerte resto en el buque. La Oficina de Investigación Federal y el Ejército han empezado sus investigaciones para descubrir la causa del siniestro. Se niega rotundamente de que éste haya sido originado por un acto de sabotaje.

En Cuatro Palabras

- John Foster Dulles, representante especial del presidente Truman, saldrá la semana próxima en avión para Tokio, a fin de negociar el tratado de paz con el general Mac Arthur y las autoridades de aquel país.
- Ningún diario se publicó esta mañana en Roma excepto "Il Popolo", órgano del partido cristiano-demócrata y de "Il Quotidiano", a causa de la huelga de los tipógrafos.
- El ministro italiano del Interior, Mario Scelba, anunció que dos vicesecretarios del partido comunista italiano han sido llamados a Moscú, donde se encuentra también Togliatti.
- Procedente de Londres, el primer ministro indio Pandit Nehru ha llegado a las 10,50 a París.
- El jefe de los comunistas del Vietnam, Ho Chi Minh, ha divulgado una advertencia a través de la radio en la que dijo que no serán consideradas válidas las ventas de propiedades que efectúen los indígenas a súbditos extranjeros.
- El canciller de Alemania Occidental, Konrad Adenauer, convocó hoy a dieciocho destacados industriales de la zona occidental a una conferencia para tratar de llegar a una solución de la amenaza de huelga de los obreros de las minas de carbón del Ruhr.

(Pasa a la página cuarta)

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRION.—"Las zapatillas rojas".

TEATRO PRINCIPAL.—"El sol de Montecassino" y "Sucedió sin querer".

CINE BARRUECO.—"España en Brasil" y "Encadenados".

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer ha resultado premiado con 50 pesetas el número 752 y con 5 todos los terminados en 52.

FARMACIAS DE GUARDIA

Don Luis Pinilla Olea, San Torcuato.

Doña Basilia Martín Florez, Ramos Carrión número 8.

Nota importante.—Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es obligación ineludible la presentación en la Farmacia, de la Cartilla o Documento que acredite la condición de Beneficiario.

Para el Despacho nocturno en las Farmacias de Guardia, es indispensable la presentación de la receta.

Censo de población y Padrón municipal

OFICINA DE INFORMACION

Para servicio del público, funcionan en esta Ciudad dos oficinas de Información de Censo y Padrón Municipal: una en la Secretaría del Ayuntamiento a cargo del Instituto Censal de este Municipio y del funcionario encargado de los trabajos municipales del Padrón, y otra en la Delegación de Estadística—Cervantes 1, primero izquierda—servida por el personal de la misma.

Ambas oficinas estarán abiertas todos los días (incluso festivos) de diez a catorce y de dieciséis a diecinueve y atenderán diligentemente cualquier duda que surja en la interpretación de las hojas de inscripción.

Las consultas sobre cualquier incidencia relativa a estos servicios puede ser también formulada por teléfono, utilizando el número 1322 para el Ayuntamiento (Negociado de Estadística) y el 1236 para la Delegación provincial del Instituto Nacional de Estadística.

Para todos nuestros lectores, mayormente para los de la provincia —en la capital ya anunciamos dos oficinas de información— IMPERIO abre desde hoy un Consultorio en el cual serán contestadas todas las preguntas que se nos hagan relativas a las operaciones censales.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

VENDO unas 45 hembras en dos fincas cada una con su pozó cerquita Benavente escriba apartado 11 Benavente. (99).

Varios

MECANICOS: Se necesitan ajustadores y torneros en talleres de Hermenegildo Pascual, Miliencias, 9. (84).

TRANSPORTES de mercancías por carretera Avda. de la Feria, 37-Teléfono 1287, ZAMORA. (104).

Ayuntamiento

En el allistamiento para el Reemplazo del Ejército de 1951, que se está formando por este Ayuntamiento, figuran los mozos que a continuación se relacionan, todos ellos de paradero ignorado, así como el de sus padres y no siendo posible practicar las citaciones personales para las diversas operaciones de Quintas a dichos mozos, se les cita por el presente anuncio a los actos de rectificación, cierre definitivo del alistamiento y clasificación y declaración de soldados que tendrá lugar en esta Casa Consistorial los días 28 del actual, 11 y 18 de febrero próximo, haciéndoles saber que de no comparecer, serán declarados PROFUGOS y las para el perjuicio a que hubiera lugar.

MOZOS QUE SE CITAN

Aurelio Iglesias Mata, hijo de Agustín y Esperanza; Justo Gutiérrez Pérez, hijo de Manuel y Luisa; Luis Parga García, hijo de José y Carmen; Victoriano Cañizo Manrique, hijo de padres desconocidos; Cirilaco Manso Rojo, hijo de padres desconocidos; José Cancio Carreño, hijo de Manuel y Micaela; José Manjón Redondo, hijo de José y Fermina; Isidoro Salazar de Motos, hijo de padre desconocido y Margarita; Agustín Redondo de la Concepción, hijo de Félix y Enriqueta; Fabio Morchón Martín, hijo de Eugenio e Iluminada; Angel García Concelo, hijo de José y Natividad; José Garrido Barrón, hijo de Deogracias y Lorenza; José María Sabater Quintana, hijo de Pedro y Aurelia; Francisco Algaba González, hijo de Aquilino y Bernabea; Antonio Vicente Reis Torres, hijo de Antonio y Abrentina; Angel Maeso Tapia, hijo de Albano y Juliana; Braulio Villar Pérez, hijo de Santiago y Asunción; José Luis Martínez Castro, hijo de Luis y Josefa.

El alcalde, Francisco Pérez Loza.

Junta provincial de Beneficencia de Zamora

CIRCULAR sobre rendición de cuentas por los Patronatos de las Fundaciones radicantes en esta provincia.

Para conocimiento de los Patronatos de las Fundaciones radicantes en esta provincia, se hace saber que según dispone la vigente Instrucción de Beneficencia, las cuentas correspondientes al año 1950 habrán de presentarse necesariamente antes de finalizar el próximo mes de febrero, debiendo procurar en ellas la mayor claridad y que se ajusten en todo a lo dispuesto sobre el particular en la mencionada Instrucción y disposiciones complementarias.

Ruego a los señores alcaldes de aquellas localidades donde existan Fundaciones de Beneficencia Particular dependientes de esta Junta, hagan llegar el contenido de esta circular a sus representantes legales.

Zamora 17 de enero de 1951.—El gobernador civil, presidente.

La festividad de San Antonio Abad fué celebrada en diversos barrios

La Cooperativa de Lecheros honró también a su Santo Patrón

Las diversas cofradías establecidas en distintos barrios de la capital, que tienen por patrono a San Antonio Abad, celebraron ayer sus fiestas titulares con gran realce y brillantez, después de anunciarla alegremente la víspera al son del tamboril.

San Antolín

En la Iglesia de San Antolín tuvo lugar una función religiosa solemne, oficiada por el párroco de San Vicente, don Gregorio González, asistido de diácono y subdiácono, por don Angel Llamas y don Vicente Miguel, respectivamente. El sermón estuvo a cargo de don Francisco Romero, magistrat de la Catedral.

El templo se vio muy concurrido de fieles encontrándose presentes todos los cofrades que fueron obsequiados por los mayordomos, don Marcial Zatarain y don Benito Rodríguez.

Después de la misa se celebraron las típicas carreras de caballos engalanados.

San Lázaro

La Cofradía establecida en la parroquia de San Lázaro, honró a San Antonio Abad con una misa solemne celebrada por el párroco, don Daniel Jambina, asistido de diácono y subdiácono. Ocupó la Sagrada Cátedra don Gregorio Gallego, canónigo de la Catedral.

La Cofradía en pleno asistió a esta función religiosa organizada por los mayordomos de este año, don Tomás Gómez, don Juán Román, don Santiago Carretero y don Justo García.

San Frontis

En el barrio de San Frontis, también se celebró la festividad del día. A las diez de la mañana tuvo lugar una misa solemne oficiada por el párroco, don Atilano Cervero, asistido de diácono por don Alberto Benítez y de subdiácono por un seminarista ordenado. Los cofrades fueron obsequiados por los mayordomos, doña María Mateos Vicente y doña Filadelfa Isidro Fuentes.

En las tres iglesias antes mencionadas, se rezó, por la tarde, el Santo Rosario, saliendo, a continuación, la procesión, que terminó con la tradicional subasta de rosas.

La Cooperativa de Lecheros celebró, también ayer, su fiesta patronal con fervoroso entusiasmo. Los actos organizados en honor de San Antonio Abad comenzaron con una misa de comunión en la parroquia de Santa María de la Horta. A las once se celebró la solemne oficiada por don Angel Alfonso y don José Fernández.

Después de la misa todos los asociados a la Cooperativa fueron obsequiados con una copa de vino español, trasladándose, a continuación, al Asilo de Ancianos en el cual entregaron a la Buena Madre un donativo de 400 pesetas.

A mediodía se celebró una comida de hermandad. Todos estos actos estuvieron presididos por el presidente de la Cooperativa, don Gonzalo Mena, por el tesorero, don Alfonso Pérez y otros miembros de la Directiva.

"Boletín Oficial" de la provincia

En el "Boletín Oficial" publicado ayer, se insertan las siguientes disposiciones:

Gobierno Civil de la provincia.—Circular número 2 anunciando haber sido juramentado don Casto Fradejas Temprano, como guarda de la Asociación Nacional Española de Cazadores, Pescadores y Agricultores de Medina de Rioseco, inscrita en esta provincia.

Ministerio de Obras Públicas.—Orden de 12 de diciembre de 1950 por la que, con carácter provisional y hasta nuevo aviso, se cierra la admisión de instancias y proyectos para obtener la concesión de nuevos servicios regulares de transporte mecánico por carretera.

Ministerio de Trabajo.—Decreto de 16 de diciembre de 1950 por el que se autoriza la concesión de prórroga para la terminación de las viviendas acogidas al Decreto ley de 19 de noviembre de 1948.

Ministerio de Agricultura.—Orden de 16 de diciembre de 1950 por la que se establecen los precios de tasa para el ganado lanar y cabrío.

Ministerio de Hacienda.—Decreto de 15 de diciembre de 1950 por el que se autoriza a favor del Patronato Nacional Antituberculoso una sobretasa postal.

Ayuntamiento de Zamora ANUNCIO

En sesión celebrada en el día de ayer por la Excm. Corporación municipal, se acordó aceptar y que se expongan al público por espacio de quince días, los Padrones de los arbitrios sobre Vigilancia de alcantarillado, Bajadas de agua, Circulación de velocipedos y Carruajes de lujo, Toldos, Perchas, Muestras, etc., Escaparates y Anuncios, Rodaje y Arrastre y Carretillos de mano, Recogida de basuras, Establecimientos no higiénicos, Casinos y círculos de recreo, Miradores, Puertas cocheras, Vigilancia de establecimientos, Perros, Radios y Gramolas, Viviendas no higiénicas, Solares sin edificar, Solares edificados, Establos y vaquerías, Solares sin vallar, Motores, transformadores, montacargas, etc. para el año 1951. En evitación de que éstas se produzcan fuera de plazo y, aun reconociéndolas fundadas no puedan por aquella razón ser atendidas, se interesa y requiere de cuantos se crean con derecho a formularlas, pasen por el Negociado correspondiente a examinar mencionados Padrones, advirtiéndoles que pasado el plazo de exposición al público, no se admitirá reclamación alguna.

Zamora 16 de enero de 1951.—El Alcalde, Francisco Pérez Loza.

APARTADO 45

Escribe un calé

Señor Director del diario IMPERIO.

Ciudad.

Muy señó mio:

Zoy un gitano que anda po el mundo haciendo sesto e mímbre y esquilando borrico. Y tengo er gusto e dirigile á usted esta carta, porque no habemo enterao mi mujé y yó erde Andalucía que es ande estamo ahora que por esa capitá se anda disiendo que nuzotro lo gitano no habemos como a una señora con alubias. Y la verdá zeñó Dirertó a uno le zabe mal que la gente lanse eso bulo que no condusen a na. Nuzotro zemo uno incurto, señó Dirertó, de ve en cuando no apandamo alguna gallina que otra, pero de ezo a que no habemo como una zeñora con alubias va mucha diferencias ¿No le parese a usted, señó Dirertó?

Y aluego ahí andan disiendo que si semo y que si no semo. To se pué consenti, meno eso de la mujé con alubias.

Y ná más por er momento, señó Dirertó. Quede usted con Dió y si jase farta arguna sesta e mímbre ya sabe ande nos deja. Queda de usted seguro servidó.

UN GITANO

Cortilla de doce docenas de huevos

Cuando se dirigia en bicicleta, al pueblo de La Híntesta, el joven Eleuterio Montalvo Moreno, de 26 años de edad, se le produjo una avería en la máquina a consecuencia de la cual sufrió una violenta caída. Una cesta de huevos que llevaba Eleuterio rodó por los suelos perdiendo toda la mercancía que subía a doce docenas de huevos. El ciclista resultó herido en el brazo derecho y con erosiones en diversas partes del cuerpo.

En el Gobierno Civil y en «AUXILIO SOCIAL», se reciben donativos para la Campaña de Navidad, no demores tu aportación.

Cartelera de ESPECTACULOS

CINE BARRUECO

Hoy continúa desde las 5,30

Encadenados

Cary Grant, Ingrid Bergman y el reportaje del Campeonato de Fútbol

ESPAÑA EN BRASIL

SABADO ESTRENO EN ESPAÑA del técnico de Filmófono

RENEGADOS

Larry Parks, Evelyn Keyes, William Parker, Edgar Buchanan

Director George Sherman Acción y dinamismo trepidante

TEATRO RAMOS CARRION

Hoy a las 5, 7,45 y 10,45.

Estreno gigantesco y sensacional J. Arthur Rank y Europa Films presentan

Las zapatillas rojas

Por Anton Welbroock, Marius Goring y Moira Shearer

Las zapatillas rojas

El más fantástico espectáculo cinematográfico de todos los tiempos

Las zapatillas rojas

emoción y belleza, en el más impresionante tecnicolor

Las zapatillas rojas

Tres oscars de oro, de la Academia de Hollywood

El récord mundial de permanencia en cartel!

TEATRO PRINCIPAL

Hoy Continúa desde las 5,30

Butaca 5 pesetas

EL SOL DE MONTECASSINO

y Sucedió sin querer

por Ella Reines

ESCUELA DE PERIODISMO

Con fecha 10 de diciembre último, publicó la Escuela de Periodismo en toda la prensa española una convocatoria para la celebración de un curso intensivo que comenzará el día 12 de marzo próximo y terminará a últimos de junio.

Con relación a esta convocatoria, se advierte que el plazo de admisión de instancias termina el 31 de enero y que pasada esa fecha, no se admitirán, bajo ningún pretexto nuevas solicitudes para el año en curso.

Las instancias deben enviarse a esta Escuela Oficial de Periodismo, Zurbano, 51, acompañadas de la siguiente documentación: partida de nacimiento, certificado acreditativo de no tener antecedentes penales, certificado de adhesión, buena conducta y de estudios y méritos profesionales. Se advierte una vez más, que serán consideradas nulas las solicitudes que no se presenten acompañadas de todos los documentos que se indican.

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE, sin tirantes ni correas sino con dispositivos que permiten graduarlo, para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente las operadas que se han reproducido) y para EVENTRACIONES y ESTOMAGO CAIDO. Estos aparatos, como nuestros CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en ZAMORA, para recibir encargos, el día 23 del actual de 11 a 1 y de 4 a 6, en el consultorio de D. Rosendo Calamita, calle de Santa Clara, 37, 3.º, bajo su prescripción.

GABINETE ORTOPEDICO DE JERONIMO FARRE, FUNDADO EN 1897, calle Marqués de Valdeiglesias, 5. MADRID. - C. S. 3261.

Suplemento de IMPERIO dedicado a la comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

N.º época. Núm. 300
Jueves 18 de Enero de 1951

Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor alcalde, camarada Conde Hernández, y con asistencia del señor Allén García, celebró la sesión ordinaria de la semana en segunda convocatoria, la Comisión Permanente del Ayuntamiento de esta ciudad, asistiendo también el señor interventor municipal de Fondos, adoptándose los siguientes acuerdos:

Acceder a lo solicitado por don Perfecto Domínguez Aguas, y en su consecuencia ratificarle en su derecho al disfrute provisional de un puesto para la venta de verduras y frutas en la Plaza de España.

Autorizar a don Inocencia Delgado Bartolomé, para instalar un taller de prótesis dental, que ha de funcionar bajo la dirección del odontólogo don Domingo Cachón Saludes.

A don Alejandro Florez Martínez, para ejecutar obras de reforma a don Hipólito Peral Esteban, para ejecutar obras de distribución interior en un edificio de su propiedad; a don Eloy Colinas Pérez, para construir una casa de planta alta y baja; a don Vicente Hernando Regueras, para ejecutar obras consistentes en utilización de la acometida de aguas residuales y construir una nueva acometida por la calle de la Fortaleza; a don Juan Otero Colino, para derribar un edificio de su propiedad, y cerramiento del solar por medio de valla de madera o ladrillo.

Consiguar en acta un voto de gracias a don José Antonio Otero Gallego, por el donativo que hace a la Corporación, de los troncos de todos los árboles de la Fuente Mineral y carretera de la Estación, que adquirió a este Ayuntamiento en pública subasta.

Adjudicar al industrial don Germán Llamas la confección de siete capotes de uniforme y siete gorras para la guardia municipal nocturna, en la cantidad de cuatro mil cuatrocientas setenta y tres pesetas.

Autorizar al señor aparejador para la adquisición de materiales

para el abastecimiento de aguas. Contestar en sentido negativo a la Circular del Sindicato Vertical de Agua, Gas y Electricidad, sobre adquisición de aceite de linaza para el servicio.

Acceder a lo solicitado por don Geranía Florez, sobre pago de contribuciones especiales por construcción de alcantarillado.

Se aprobaron diversas cuentas y facturas presentadas al cobro.

CARTELERA MUNICIPAL

CONSERVACION DE MONUMENTOS HISTORICOS

En virtud de lo ordenado por la Presidencia de la Comisión Provincial de Monumentos, queda en absoluto prohibido que en todos los Monumentos históricos y artísticos de la capital y la provincia, se coloquen anuncios o pasquines, o se marquen números o signos, que ofrezcan un antiestético contraste para la agradable visibilidad del conjunto que deben de presentar.

Por lo que respecta a nuestra Ciudad, los monumentos, que se hallen comprendidos en la anterior prohibición por tener el carácter de histórico artísticos, son: Iglesia Parroquial de Santa María la Mayor, Iglesia Parroquial de San Juan del Mercado y Torreón de la Fortaleza.

En su consecuencia los encargados de referidos edificios harán desaparecer cuantos letreros o rótulos ostenten en la actualidad, e impedirán en lo sucesivo la colocación de otros nuevos.

Los agentes de mi autoridad vigilarán con especial cuidado el cumplimiento de esta orden, denunciándose para su corrección cuantas infracciones conozcan.

"Bobaditas"

- * La bolsa de malla de "plexiglas" es la guía comercial de un paseo femenino.
- * El flequillo en la mujer parece una escoba dispuesta a barrer los malos pensamientos.
- * Un niño jugando con un aro es una lección de geometría en relieve.
- * La cinta magnetofónica es el eco embotellado.
- * Una mujer con un hombre a cada lado parece que va entre paréntesis.
- * Los seres más desgraciados son los que trabajan en los laboratorios. Ya lo dijo el poeta: "Si quieres ser feliz como me días, no analices, muchacho, no analices".
- * Un hombre fumando un puro parece que va poniendo puntos luminosos a las interrogaciones de la vida.
- * Los "cafés" con columnas son los laberintos del amor.
- * Las librerías de lance es el fracaso de la amistad.
- * Las señales luminosas son el "tecnicolor" de la policía del tráfico.
- * La iluminación fluorescente es un diagnóstico médico sin radiografía.
- * La bayeta de los camareros es el borrador de las conversaciones.
- * Los paraguas abiertos son los hongos de los días lluviosos.
- * La policromía de los pañuelos en las cabezas de las mujeres es el papel tornasol del atrevimiento femenino.
- * Los "cerilleros" de los "bares" son el subconsciente de la "Tabacalera".
- * La venganza es el fantasma de los castillos en el aire.
- * Los calamares en el mar son tinteros flotantes del dios Neptuno.
- * La indiferencia de una mujer es el cadáver congelado donde se aprende la anatomía del amor.
- * Cuando el hombre en la tertulia del café dice yo haría esto, yo haría lo otro, yo haría lo de más allá, manifiesta su inutilidad por aquello de "perro ladrador... etc."
- * La bata de un médico es la cuartilla blanca donde se va escribiendo el dolor.
- * El botón dorado en el uniforme del ordenanza es la "patrea" del presupuesto ministerial.
- * El serrucho del carpintero es el bisturí de los muñecos de trapo.

Por José Aurelio VALDEON

Al habla con el defensa del C. D. Benavente, CALZADA

Cada semana opina uno

Hoy dirigimos nuestras preguntas a otro de los nuevos valores "tomateros": Calzada. Jugador entusiasta, codicioso y con mucho camino por delante debido a su juventud.

Y he aquí, lector, lo que este joven contesta.

—¿En qué equipo comenzaste tus actividades futbolísticas?

—En el juvenil equipo del M.T. K., que más tarde llegó a ser el Benavente C. D.

—¿Jugador "tomatero", a tu juicio, de más valía?

—Luis María, pues cuando éste no juega, lo notamos hasta los defensas, por su constante batallar.

—¿Qué me dices de la forma en que nuestro primer equipo, el Atlético, está defendiendo los colores deportivos de la provincia?

—Magnífica, pues nunca hemos conseguido tener un equipo como el actual, del cual esperamos todos un ascenso a Segunda y, en mi opinión, creo que también hará un buen papel en su división; digo en su división porque no es equipo de Tercera.

—¿Crees que la cuestión campo deportes es un problema urgente y necesario?

—Ni que dudar teñen, en todos los sitios de parecida cantidad de habitantes, tienen un campo de deportes donde la juventud se fortalece, cosa que en Benavente comenzó, pero no continuó; además, sin jugar, estamos olvidando lo poco que habíamos aprendido.

—¿Quién crees debía hacer dicho campo?

—El Ayuntamiento, y de esto no quiero decir más, porque me tendría que enfrentar con más de uno y no estoy decidido.

—¿Crees que en Benavente existe la suficiente afición para poder sostener un buen equipo en regional?

—Desde luego; pero hace falta una ayuda material para el equipo muy grande, la cual es muy difícil que podamos lograrla; aunque amigo "Cubichi", no es muy difícil; pero hay quien se dedica sólo y exclusivamente a ponerla así, difícilísima...

—¿Dime ¿podrían salir algunos jugadores profesionales de la cantera local?

—Hay varios, pero creo que hoy por hoy, Luis María es el único que puede aspirar a tan maravillosa carrera, pues ya ves cómo se cotizan los fichajes...

—¿Tu equipo favorito?

—El Atlético madrileño.

—¿Y el que quedará campeón de Liga?

—Entre éste el Sevilla y el Barcelona se quedarán con el título.

—¿Aspiraciones de llegar a ser profesional?

—Ninguna; pero que te conste que si un día se presentaran, no los desperdiciaría.

—Los entrenamientos a que os ha sometido vuestro entrenador, ¿han sido buenos?

—Desde luego, muy buenos, a mi parecer; pues creo que el señor Maestre, después de ser un aficionado, ha cumplido muy bien ese cargo.

Y, todo esto, es lo que nos ha contestado el fogoso defensa "tomatero", el cual ha puesto calor y entusiasmo en sus respuestas, llevado de su amor hacia los colores deportivos benaventanos...

CUBICHI

Las fiestas Navideñas en el Asilo de Convalecientes

Mucho nos complace saber que Benavente ha sabido cumplir una vez más sus deberes humanitarios y caritativos en estas fiestas íntimas y hogareñas que tienen casi, casi por único fin concentrar el recuerdo y el amor sobre todo en esos Establecimientos acogedores de seres, en otros tiempos capaces de saborear los efectos de las mismas y hoy marchitos y descoloridos quizá, quizá por la fría realidad de los desengaños de la vida.

Y esta reflexión ha sido sin duda alguna el móvil para muchas familias y particulares que interpretando su proceder como la más sincera expresión de sus tiernos afectos hacia los pobres desvalidos esos donativos y presentes que han querido llevarles en esos días constituyen la alegría y la ilusión de todos... "niños y viejos" que al fin y al cabo no son más que eso... otros "nuevos niños", porque ¿de dónde pueden nacer esos nobles sentimientos? ¿Cuál es el origen de la caridad tan fecunda en maravillas y tan superior a la filantropía mundana? Que lo digan si no esas monjitas, ángeles de la tierra consagrados al cuidado de los pobres que sufren y padecen.

Pródiga ha sido pues la Navidad con sus obsequios y pródigos han sido también los Reyes con sus regalos —pastas, tabaco, licores, postres, etc.— y por tan faustos motivos han celebrado al recibirlos gratísimas fiestas que precedidas de suculentas comidas (obsequio de una familia piadosa de la localidad) han contribuido grandemente a proporcionar a los ancianitos la expansión y solaz propios de estos días que bien lo necesitan.

Por todo ello la Rda. Madre Superiora y Hermanitas de tan benéfico Establecimiento, dando amor por amor, quieren vivamente agradecerlo y desde estas columnas nos encargan enviarnos a todos sus bienhechores las más expresivas gracias deseándonos que Dios les pague como merecen tanta generosidad.

Como siempre así lo hacemos y por nuestra parte mucho nos agradecería que esas obras se prodigarán y se imitasen con más frecuencia por ser tan aceptables a los ojos de Dios como dignas de ser realizadas por los hombres sobre todo cuando éstos se precian de ser "cristianos".

Mercado semanal

Al mercado semanal celebrado el jueves, día 12 de enero, concurren las siguientes cabezas de ganado:

Caballerías mayores, 36; menores, 24; cebones, 145; camperos, 7; lechones, 208; reses, 191; terneras, 4; y lechazos, 84.

Los precios de los cebones fueron entre 24 y 28 pesetas kilo vida, según clase. Venta buena.

Los camperos, entre 1.000 y 1.400 pesetas uno, según clase. Venta regular.

Los lechones, entre 250 y 700 pesetas uno, según clase. Venta buena.

Las reses entre 20 y 22 pesetas kilo canal, según clase. Venta regular.

Las terneras entre 13 y 14 pesetas kilo vida, según clase. Venta buena.

Los lechazos entre 12 y 13 pesetas kilo vida, según clase. Venta buena.

Entre los elementos ganaderos de la Comarca se nota gran animación con motivo de las próximas ferias de las Candelas, que se espera sean concurrenciosas, y que por lo que respecta al año actual tendrán lugar los siguientes días:

La de ganado caballar, mular y asnal, el día 1 de febrero.

La de ganado vacuno, los días 3, 4 y 5 del mismo mes.

"Pedro Madruga", estuvo preso en el castillo de Benavente

Siendo su sino la guerra, lo encontramos en compañía del hermano del Conde de Benavente, Juan de Pimentel —con tierras de Orense—, peleando contra los "Hermadinos" y reponiendo en Santiago al Arzobispo, Alonso de Fonseca. Después, habiendo este rendido pleitesía a la Reina Isabel, como hicieron otros nobles gallegos, los Sarmientos, Valladares y Tenorio, entre ellos, a todos combates sin cuartel. Llegó, osado, en sus tropelías hasta el castillo de Sandiás cerca de Glinzo de Limia—Orense— el que conquistó no sin destruirlo en parte. Con los Sarmientos la enemistad databa de anteriores generaciones, —el abuelo de "Pedro Madruga" atándole de la barbilla a la silla de su caballo, llevó desde Ribadavia a Sotomayor al señor de aquella villa—aprovechando ahora el de Camiña un levantamiento popular asalta el solar de los Sarmientos, y allí, dice Vasco Daponte —principal cronista del señor Sotomayor— "hizo matar a unos; a otros, cortar los pies; a otros prender. Y prendió el abad de San Celdio y trájolo por la villa de Ribadavia, encima de un asno, y con una ristra de ajos al pescuezo. Y allí cortó la cabeza a Diego Sarmiento, y quisiera apañar a todos los principales de la casa de su hermano". Esta casa de los Sarmientos era también hostal para los Condes de Benavente.

Señoreó casi todo el Sur de la región gallega, y mientras hacía la guerra al Arzobispo de Fonseca, sitiaba a Tuy y tomaba prisionero al Obispo, Diego de Muros, enviándolo, custodiado por un escudero, encerrado en una jaula de hierro al Rey de Portugal, a quien hubo de pagar el Obispo fuerte rescate para conseguir la libertad. El antecesor de Pedro Álvarez, había desterrado al hermano del Conde de Benavente, don Luis de Pimentel, que tuvo que buscar refugio en Astorga —conquistada la ciudad, la proclamó por doña Juana, valiéndole el título de Vizconde de Tuy.

Creciéndose en su poder, tomó para sí La Guardia, forzando seguidamente el Castillo de Bayona —en su reconquista, hubo de emplear la Reina Isabel, la flota que mandaba don Ladrón de Guevara—; cercando a Vigo; ase-

dando con 200 lanzas y 1.000 peones, la fortaleza de Sobradelo —por los Sarmiento y Valladares—; y desde Pontevedra, ciudad que siempre le fué adicta marchó contra el torreón de los Tenorios, al que después de matar a su defensor quemó y demolió hasta los cimientos. Hasta aquí sus principales hazañas, por lo demás enumerarlas todas sería cosa de nunca acabar.

La capitulación del Rey de Portugal y la deserción de la mayoría de la nobleza gallega hicieron que pronto se encontrase solo —porque, únicamente en el norte, era rebelde, como él, Pedro Pardo de Cela—, y ya la atención de la reina Isabel fué para terminar con sus desacatos. Por aquel entonces, le fué otorgada al Conde de Benavente, la ciudad de La Coruña, singular mercado, con la cual, queñen los Reyes Católicos premiar su homenaje —tanto bastante en rendirselo don Rodrigo de Pimentel— y la cooperación que para la expulsión de los portugueses, les prestó en Toro y Zamora; toda vez, que Gómez Pérez das Mariñas, haciendo se portavoz del sentir de la ciudad, significase el deseo de esta por seguir perteneciendo a la Corona y cerrándole las puertas se prestase a defenderla, requirió al Conde de Benavente, el auxilio de "Pedro Madruga" —al menos fué la razón que le sirvió— y cuando este se disponía a facilitárselo —entonces ya buscaba una inteligencia con los Reyes— le hizo el de Benavente preso en Padrón, desde donde, como trofeo, por el escenario de sus luchas, la trajo hasta Benavente. Aquí le tuvo encerrado por un año, ya que el Rey de Portugal, pudo negociar su rescate, a cambio de dos caballeros castellanos. Vuelto a Sotomayor el Conde de Camiña, y de entonces datan la mayoría de sus desaguisados, pero las Hermandades y la ambición de su hijo —que le desposeyó, en el señorío—, doblegaron el ánimo de este prócer rebelde y para congratarse con su reina, busca la recomendación del Duque de Alba.

Esperando en el Convento de los Jerónimos, en Alba de Tormes, el perdón—año de 1482—, sin que pueda aún saberse a resultas de qué "pues mientras unos aseguran que fué por dos carbunclos, otros afirman que fué de un gartote al pescuezo".

J. B. CONDE CORBAL

ALTRUOZ DEPORTIVO BENAVENTANO

"Cañonazos" a la meta

A pesar de que la cuestión campo de deportes parece estar en un punto muerto, no es así. Nuestro Ayuntamiento gestiona con interés, en Madrid, la cesión de la cañada a su favor para tal fin, y la Directiva del Club posee cartas, entre otras del buen benaventano don Tomás de la Vega, comunicando su interés en pro de tan esencial obra. Las gestiones son lentas, sí, pero no debe de cundir el desánimo, y debemos de seguir la ayuda a nuestro Club con todo el entusiasmo posible y cariño. La Junta general se celebrará lo más rápidamente posible, pues se espera el permiso de la Delegación Nacional, gestiones que tampoco han dejado de realizarse.

No olvides, aficionado, que tu ayuda y aliento son necesarios para lograr estas tres cosas que necesita el deporte en nuestra ciudad:

¡Campo... campo y campo...!

LA juventud benaventana pide y quiere campo. Désele. Pues lo contrario es empujarla de nuevo a practicar otra clase de juegos... nada deportivos y poquísimo sanos.

Y, puestos a que la afición continúe en pie como un buen soldado del deporte, no habría medio de seguir practicando el fútbol—aunque sea a campo abierto—en cualquier prado o pradera?

Con ello se lograría el que los muchachos continuasen en forma, la afición entretenida... y los socios satisfechos.

A HORA ya estamos seguros de eso que dicen por ahí de que el Atlético Zamorano anda muy mal de cuentas esta temporada...

¡Sí, sí! No sabe nada más que la tabla de sumar... puntos...

LA pasada semana sufrió una intervención quirúrgica, en Salamanca, el fino interior "tomatero",

Infestas. Y todo ello a consecuencia de aquel lamentable encuentro celebrado en Gándara contra la Peña—y qué "peña", más dura, señores!—Joseito, la cual nos dejó el equipo como si hubiera pasado este tres meses de "veraneo" en Corea...

Deseamos al entusiasta Infestas una rápida y satisfactoria mejoría.

TUVO razón mi compadre, el número del Club salió premiado... con la devolución del dinero... ¡pero, algo es algo, y a otros les tocó menos.

Como detalle, quiero anotar que muchos señores han regalado sus participaciones como donativo al Club. Y, algo es algo, ¡caramba... CUBICHI

¿Quieres figurar incluido en las listas del censo electoral para poder ser elector y elegible?

¿Quieres no ser baja en el censo de racionamiento de artículos intervenidos?

¿Quieres que con toda rapidez se despachen certificados de conducta, de vecindad, o de cualquier otra índole administrativa o municipal?

¿Quieres gozar de la plenitud de tus derechos ciudadanos?

¡No dejes de cubrir debidamente las hojas del padrón municipal, del censo de población y del censo de la vivienda en estos días están repartiéndose a domicilio los agentes censales!

DR. J. DE PAULA
MEDICINA INTERNA - ANALISIS
Consulta de 11 a 1
S. Torcuato, 28-2º ZAMORA



El día 18 de FEBRERO próximo saldrá del puerto de VIGO el trasatlántico

"BRASIL"

para

LA GUAYRA (Venezuela), CARTAGENA (Colombia) y LA HABANA

admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

Consignatario en VIGO

B. LOGARES Avda. Montero Ríos, 8. Teléfonos 2135 y 4596.

Psicosis de gripe

La gripe está tan de moda como lo pueden estar los impermeables de piel. Es la comidilla del día: en los periódicos se sigue, paso a paso, el avance de la epidemia en la dirección norte-sur; en la calle es el tema preferido y en los hogares no se habla de otra cosa. Padecemos tal psicosis de gripe, que, cualquier catarro, dolor de cabeza o desatregado del organismo, lo atribuimos al estado griposo, el cual, por otra parte, no es mal recurso para permanecer en cama unos días alejados de la oficina, el comercio o el taller y, también, para echarle la culpa cuando por A o por B, se tienen pocas ganas de trabajar (como me está pasando a mí ahora).

El lunes último, por pura casualidad y sin proponérselo, escuchamos el dictado de un escrito que pudiera ser un informe sobre la epidemia en nuestra provincia. El dicho informe terminaba con estas palabras: "El número de enfermos de gripe en la provincia de Zamora es el normal en esta época del año". Desde aquella fecha hasta hoy jueves no conocemos los progresos que la enfermedad de moda haya podido hacer, pero, por muy "atómica" que sea la epidemia no es para endilgarle la vagancia y las pocas ganas de trabajar.

Sin embargo, cuando invade a uno la desgana bueno es tener a mano la disculpa de una gripe benigna.

Sergio COLLADO

REAJUSTE DE LINEAS EN EL OESTE DE COREA

Escasa actividad

FRENTE DE COREA, 17.—Un comunicado del VIII Ejército, confirma que una patrulla de tanques de las Naciones Unidas realizó ayer un reconocimiento hasta Suwon, retirándose a las cercanías de Osan, tras un breve combate contra un número no determinado de soldados enemigos. El comunicado señala, asimismo, que una patrulla de las Naciones Unidas entró en contacto con unos cincuenta soldados enemigos, a cinco kilómetros al este de Yaju, en el sector central.

En conjunto las patrullas de las Naciones Unidas continuaron hoy sus reconocimientos hacia el norte. El portavoz del VIII Ejército precisa que ayer, una columna encontró enemigos a 700 metros al sur de Suwon, con los que entabló una breve batalla. Resultaron muertos un centenar de soldados comunistas y el resto huyó hacia dicha ciudad.

Informaciones procedentes del frente confirman que la columna penetró en Suwon y obligó al enemigo a huir hacia el norte, replegándose finalmente. Según dicho portavoz, las fuerzas de las Naciones Unidas, procedieron al reajuste de sus líneas en el sector oeste.—Efe.

CUARTEL GENERAL DEL VIII EJERCITO EN COREA, 17.—El jefe del servicio de Información militar de los Estados Unidos, general W. Bedell Smith, visitó hoy el VIII ejército en unión de su colaborador el general Bolling y del jefe de Información del general Mac Arthur, general W. H. H. A última hora regresaron los tres a Tokio.—Efe.

DENUNCIANDO EL PLAN FUSAN (Corea), 17.—La Asamblea Nacional de Corea del Sur aprobó hoy por unanimidad una moción denunciando el plan de "alto el fuego" de las Naciones Unidas. Dicha denuncia fue expresada hace unos días por el Gabinete del presidente Rhee que señaló que la propuesta citada "no tiene en cuenta el estado soberano de la República de Corea".—Efe.

TEMAS RURALES

UN CONCURSO DE GANADOS en Santibáñez de Tera

El pastor, personaje de gran responsabilidad, mostraba con orgullo la tierna y apetitosa carne de los toros.—Compertz.—La Panera de Egipto.

Sin sacar las cosas de quicio, ciñéndose a la realidad económica del lugar, y con los propios medios, Santibáñez ha logrado un magnífico concurso de ganados. Es justo destacar en su realización los esfuerzos del Alcalde don Pedro Chana, Secretario don Baldovinos Ramos, Médico don Florentino Romero y Veterinario don Moisés Códal.

Con los colegas don Abel Guerra de Paz, don Lorenzo Mateos Vara y don Primitivo Anta, tuvo el honor de asesorar técnicamente a diferentes comisiones de este concurso, que bien merece reseñarlo con un ligero comentario: CONCURSO DE GANADOS.—GANADO VACU-

palabra América, después ni el heroísmo de nuestros marinos ni el esfuerzo de nuestros agricultores podían conjurar la catástrofe de una nación, cuya capital se divertía en las plazas de toros mientras perdíamos las colonias y cuya nobleza, descendiente de conquistadores, quemaba, alternando con los zares rusos, nuestro patrimonio en los prostíbulos, más o menos disimulados, de las cancellerías europeas, trayendo a la península el último perfume de sus cortesanas o perimetres, pero no el invento de sus sabios. La palabra "paletot" era bien conocida por el campesino, burlado siempre en aquella picaresca, fundamentalmente ignorante y perversa, al desconocer en absoluto el campo que le suministraba pan y carne para sus banquetes. Atraídos por el brillo de su luz acudieron en masa los campesinos a la ciudad. Pronto la Ve-

Por Martino MARTIN DEL RIO I. M. VETERINARIO

NO.—Primer premio.—Pareja de vacas de labor presentada por don Andrés García, de Sitrama de Tera.—Segundo premio.—Semental presentado por don Mateo Pérez de Santa Croya.—Tercer premio.—Semental presentado por don Ángel Gutiérrez, de Puebla de Valverde.—Cuarto premio.—Pareja engalanada, presentada por don Miguel Barrios, de Sitrama de Tera.—GANADO EQUINO.—Primer premio.—Yegua de raza española, presentada por don José Villarejo, de Santa Croya.—Segundo premio.—Burra garañona de raza zamorano-leonesa, presentada por don Pablo Alonso, de Litos.—Tercer premio.—Cria asnal, presentada por don Aurelio Alfonso, de Quiruelas.—Cuarto premio.—Burra con híbrido, presentada por don Máximo Ramos, de Pumarejo de Tera.—GANADO PORCINO.—Primer premio.—Camada de cerdos, presentada por don Jesús de Paz, de Quiruelas.—Segundo premio.—Pareja de cerdas, presentada por don Bernardo González, de Frieria de Valverde.

También fueron premiados los tratantes don Valeriano Sanz y don José Monterrubio, de Puebla de Sanabria, así como el señor Casado, de Aguilar de Tera; quienes demostraron haber realizado más operaciones en las ferias celebradas durante el año pasado.

En el CONCURSO DE BICICLETAS se marcó premiada la selección siguiente: Primer premio.—Ramón Callego Nieto, de Santibáñez de Tera.—Segundo premio.—Justino Blanco, de Abraveses.—Tercero.—Andrés Murias, de Abraveses.—Cuarto.—Juvenal Ungido, de Santa Marta.—Quinto.—Gerardo Llamas Parra, de Santibáñez de Tera.

Puso el broche de oro en estos festejos la "DONCELLA DEL TERA" cuya elección recayó en la señorita Tranquilina Vega Arenas, de Santibáñez de Tera.

Hasta aquí, los actos realizados con motivo de la feria de enero, que coronan las que se vienen celebrando el primer martes de cada mes. Ahora permitáseme un ligero comentario:

Hace muchos siglos un bárbaro divorció entre el campo y la ciudad causó la ruina de aquél y el empobrecimiento de ésta. Talados los bosques, la agricultura seguía con el arado romano el surco de un monocultivo suicida, la ganadería sometida al toro de lidia, la industria en franco atraso. Si hubo época que todo lo justificó la

terinaria Española pudo darse cuenta que la miseria venía envuelta en tanto oropel y que era urgente regir acertadamente el campo, despensa permanente y razón fundamental de nuestra economía y constitución. Así, con este anhelo, nació la DIRECCION GENERAL DE GANADERIA, para ejercer una acción patriarcal y rectora sobre el campo, encuadrándolo en las normas de su propio perfeccionamiento. La Jefatura de los Servicios Veterinarios de Zamora supo en todo momento con fervor hacer este servicio a la ganadería y, por tanto, a España.

Si, con fervor, me valgo de la palabra exacta, con la cual el señor Chamorro acertó a definir nuestra actuación.

A este fervor añadieron dos hombres, don Francisco Lorenzo y don Justino Pollos, un sentido patriarcal, que hizo fraternizar técnicos y ganaderos en los concursos y cursillos eficaces que supieron organizar en dicha Jefatura y Junta Provincial de Fomento Pecuário.

Nuestro anhelo por estas cuestiones es porque las creemos de vital importancia para la Patria: Un concurso de ganado, aun el más imperfecto, revela el estado de una región y nos permite ver el alcance de las posibilidades para el futuro, ya que siempre se destaca como lección del pasado. Es en esta realidad, que surge de la tierra, donde radica el perfeccionamiento seguro de la ganadería nacional. Se hablará de productos fantásticos, logrados al fijar caracteres gigantes en las células germinales, conseguidos tal vez en el tubo de ensayo o en una gran incubadora. De momento ella nada nos resuelve y está por comprobar si, a largo plazo, puede ser contraproducente y precipitarlos en abismos demenciales. Dice un proverbio árabe que "trasparar no es dar en el blanco". Que esto es cierto lo demuestra la tasa de cáncer, gripe o cardíacos que padecen países prósperos cuya alimentación, presentada como normalmente al alcance de la mano en latas y papel celofán, puede envolver la causa fatal de estas y otras enfermedades. Además hemos visto vegas importadas de hermoso porte que, si daban buenas crías en su país, aquí eran estériles; de ninguna manera podían competir con otras de talla más reducida, como la presentada en este concurso por don José Villarejo.

Tuvimos la satisfacción de apreciar unas crías, presentadas a concurso, y fuera de él, garañones y mulares descendientes de las Paradas del Benavente, tanto de la de don Conrado Rodríguez, como depósito de Sementales del Estado: siendo premiados todos los animales inscritos.

En fin, la tierra, de la cual nos hizo Dios, marca un paralelismo o coorrelación entre todos los seres vivos, plantas, animales y hombres. De aquí la gran responsabilidad del ganadero, en su libre albedrío, para proyectarse a Dios de la mejor manera. Porque la economía fundamental de la Patria es agropecuaria, aunque la industria sea un importante complemento. La grandeza no nos puede llegar más que moviendo y defendiendo esta economía en un sentido acertado. He aquí el significado de los concursos: poner de relieve esta posibilidad, superarla y proclamar el legítimo orgullo de haberlo hecho.

China roja contesta a la ONU

RECHAZA PRACTICAMENTE LA PROPUESTA DE CESE DE LAS HOSTILIDADES EN COREA

TOKIO, 17.—La respuesta de la China roja a la propuesta de la ONU relativa a Corea ha sido difundida por radio Pekín en chino y en inglés. El texto está dirigido al presidente de la comisión política principal de la Asamblea general de las Naciones Unidas, Roberto Urdaneta Arbañaz.—Efe.

RECHAZADA PRACTICAMENTE

LONDRES, 17.—La China roja ha rechazado prácticamente la propuesta de las Naciones Unidas del cese de hostilidades en Corea. En una nota dirigida por la agencia oficial de información del Gobierno de Pekín "Nueva China" el gobierno comunista de Mao Tse Tung declara que está conforme con que el conflicto de Corea debe resolverse por medios pacíficos. La China roja propone:

- 1) Retirada de todas las fuerzas extranjeras de Corea y solución de los asuntos internos de ese país por el pueblo coreano.
- 2) Retirada de las fuerzas armadas norteamericanas de Formosa y del Estrecho.
- 3) Concesión a la China roja de su "último estatuto" en las Naciones Unidas. Chou en Lai, firmante de la nota de contestación, añade que estos principios fueron ya citados en su declaración del 22 de diciembre pasado y
- 4) Celebración en territorio chino de una conferencia entre la China comunista, Rusia, Inglaterra, Estados Unidos, Francia, India y Egipto, que encargaría de estudiar la realización de los anteriores puntos, habiendo el Gobierno de Pekín de tener asiento en la ONU desde el momento en que comience la conferencia.—Efe.

ACHENSON, DICE WASHINGTON, 17.—El secretario de Estado, Dean Acheson, declaró esta mañana que los Estados Unidos no creen que la propuesta de alto el fuego en Corea formulada por las Naciones Unidas consiga su objetivo. Agregó que Norteamérica votó a favor de la moción porque se deseaba "no dejar piedra sin remover" en la cuestión de la paz en Corea.—Efe.

WASHINGTON, 17.—En su conferencia semanal de Prensa, el secretario norteamericano de Estado, Dean Acheson, ha rechazado las críticas hechas en el Congreso en el sentido de que la adhesión de Estados Unidos al plan de "alto el fuego" de la ONU, significará a un "completo apaciguamiento". Acheson, que habló antes de conocerse en Washington la contestación de la China comunista a la oferta del plan de las Naciones Unidas, agregó que el apoyo norteamericano a la citada moción no implicaba ninguna idea de apaciguamiento ya que el Gobierno de los Estados Unidos —dijo— no se ha comprometido por adelantado sobre ninguno de los puntos que se proponían ser discutidos en una conferencia de paz del Extremo Oriente. El secretario de Estado reiteró la oposición de Norteamérica a que la China comunista ocupe

un asiento en las Naciones Unidas y asimismo, repito las anteriores negativas norteamericanas de que la isla de Formosa sea entregada al Gobierno de Pekín. "La aprobación norteamericana al plan de "alto el fuego" de las Naciones Unidas —subrayó Acheson— represento una prueba más de que nuestro país intenta por todos los medios conseguir un arreglo pacífico de los problemas de Extremo Oriente.—Efe.

EPISTOLARIOS Y MEMORIAS

El español es poco aficionado a escribir cartas y muy poco a escribir sus recuerdos en forma de Memorias. En Francia y otros países extranjeros esta forma de literatura es abundantísima. El español medio no se da cuenta de que un epistolario, o una serie de recuerdos engarzados en forma de diario o de Memorias, pueden aclarar un hecho histórico o dar el ambiente o la luz de una época o de un acontecimiento importante. Y es que, en el fondo, al español medio no le importa la Historia. "De aquí a cien años todos calvos" dijo un

Yo que fui amigo y discípulo de él en Salamanca, conservo varias de él y he perdido alguna con la guerra civil, sobre todo la para mí más apreciable, la que me mandó de su destierro de Hendaya cuando le envié el año 1826 mi primer librito "Vida y Paisaje de Bilbao". Pero volviendo al epistolario del difunto Arzadun hay en él cosas sabrosísimas sobre el matrimonio, sobre los hijos, sobre la educación de los jesuitas y sobre la política. Así escribe el 12 de diciembre de 1900 siendo ya rector de Salamanca. "En mis seis conferencias de

político español en cierta ocasión. Y con esa frase expresaba el concepto general que de la posteridad tiene el español. Pensar en el porvenir de la humanidad como una serie de hechos concatenados a cuyo progreso y perfección pueda y deba contribuir el más insignificante ser humano con su armonioso grano de arena, en España eso no pasa más que por el caletre de los muy cultos. En general, el español, es hostil a la historia y sobre todo a la pequeña historia de uno que es la que, en fin de cuentas, termina haciendo la Gran Historia. A veces por orgullo, a veces por abandono y estupidez, son muchísimos los españoles que ocupando en vida puestos importantes se llevan a la tumba muchos e importantes secretos.

Yo pensaba todo esto leyendo un epistolario de diez largas cartas dirigidas por don Miguel de Unamuno a don Juan Arzadun, escritor y militar español muerto hace poco. Las cartas las ha publicado la Revista Sur de Buenos Aires, en los números 119 y 120 y las ha reunido luego en un folleto, uno de cuyos ejemplares voy debo a la generosidad de un hijo de Arzadun.

La primera carta fechada en Bilbao es del 18 de diciembre de 1899 pocos días antes de casarse don Miguel. La última fechada en Salamanca, es de 28 de octubre de 1920.

Don Miguel era muy fácil a la correspondencia. El mismo lo dice en una de sus cartas.

"He tenido que corregir de mí antigua epistolomanía que me llevaba mucho tiempo. Porque o no escribía cartas o escribirlas de vez en cuando. Y añado más adelante:

"Y si después de muerto yo— porque me voy convenciendo al fin de que he de morirme al cabo— se publicase mi correspondencia, sería cosa de meter miedo".

Etica social—se refiere a unas que va a dar en Vigo— he de plantear un programa que hace tiempo maduro, y es el de que los españoles europeos no debemos enarbolar la bandera de la libertad, sino la de la cultura. ¡Libertad, no! La libertad es algo abstracto, una mera condición negativa. ¡Libertad de conciencia donde no hemos hecho la conciencia que ha de ser libre! Eso es dar a los peces libertad para que vuelen. No libertad, no. Nuestro pueblo ni la merece, ni la necesita, ni le conviene; cultura, cultura, cultura. Cultura impuesta y tal como la entendemos nosotros, los europeos, los que nos debemos constituir en directores por santo derecho divino...".

"Y les hablaré también del culto de la vida en este pobre país que ha vivido con el culto a la muerte, y de lo grande del Pro Patria Vivere y que no es tanto morir como seguir viviendo, el dar la vida por la patria". "Eso del catalanismo, me parece mezquino, pequeño, bajo, de un pueblo de egostas ¡Nos salvaremos con España o sin ella! ¡No, no y no! ¡Salvaremos a España querido o no! Los vascos debemos decir otra cosa; no que nos dejen gobernarnos, sino que queremos gobernar a los demás, por ser los más capaces de hacerlo. Hay que hacer de aquí lo de Italia, en que el Norte sólo se ha declarado contra el Sur, y ha declarado a los napolitanos indignos de gobernarse.

Si, hay que proclamar la inferioridad de los andaluces y análogos, y nuestro deber fraternal de gobernarlos. Málaga debe ser colonia, y hay que barrer...". Pero estas cartas del gran D. Miguel tienen mucho meollo y otro día, veremos sobre este tema porque todo hasta los artículos de periódico tiene un límite.

Un episodio más de la persecución religiosa tras el telón de acero

CIUDAD DEL VATICANO, 17.—"L'Observatore Romano" hace un comentario a los veredictos del Tribunal de Bratislava, que no son, dice, sino un episodio más de la persecución religiosa al otro lado del telón de acero. Las acusaciones proferidas "han sido una vez más el pretexto, la máscara tras la cual se ocultaba la necesidad de dominar, a gentes que no se doblegan en un país creyente como Checoslovaquia. No se puede renunciar a quitar los Crucifijos de las escuelas ni se puede renunciar a quitar de los altares y de los pulpitos, y el pretenderlo demuestra la antitesis profunda inmovible entre el ateísmo marxista y la religión católica. Se puede ceder, ha habido que ceder ante la marcha del comunismo, pero los pechos revelan a diario lo que el marxista ateísmo está realizando. Los religiosos no pueden permanecer en las escuelas, son arrancados de ellas, mismo que los Crucifijos, y luego son encerrados en una celda, para más tarde ser condenados injustamente, contra todas las leyes del derecho y de la razón, por policías, inquisidores, jueces, carceleros, verdugos y politicastro. El pueblo creyente volverá al seno de sus obispos y de sus sacerdotes; de las acusaciones no quedará más que la infamia de quien las profirió y los acusadores serán destruidos, como ha ocurrido con todos los traidores, sin que se salve ninguno".—Efe.

El Generalísimo..

(Viene de la página primera)

quín Martínez Ostendi, teniente coronel de Infantería; don José Jaudenes Junco, capitán de Fragata.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores: don Tomás del Rey Buivesca, presidente del Círculo de la Unión Mercantil e Industrial, acompañado de los señores don Angel Uriarte, ex presidente y don César Rans Beltrán, vicepresidente primero; don Eugenio Gómez Leroira y Ranz, interventor general de la Administración del Estado, acompañado de los señores don Gustavo Navarro, director general de Aduanas y don José García Sineris, vicepresidente primero del

Consejo Superior de Investigaciones Científicas; don Miguel Primo de Rivera, duque de Primo de Rivera; obispo de Mallorca; don Aurelio F. Escarro, abad del monasterio de Montserrat; don Juan Gutiérrez Higuera, presidente de la Diputación provincial de Jaén; don Maximino Romero de Loxa, rector de la iglesia de Montserrat de Roma, acompañado del rector del Colegio Mayor de Salamanca; don Manuel Seojo Negro, acompañado de su esposa; barón Van der Heyden Hanzew, presidente del Consejo de Administración de la Real Compañía Asturiana de Minas; don Luis Auguet, director general de la Fábrica de Moneda y Timbre, y don Antonio Ortiz Muñoz, secretario general de la Subsecretaría de Educación Popular.

Se reciben ESQUELAS hasta las CINCO de la mañana.